

男子在高铁上想充电 要和女子换座位 遭拒后语出惊人 “我身份比你高贵多了”网友:亮身份

如果在高铁上换座遭到拒绝你会怎么办?恼羞成怒?直接接受?毕竟不算是本分让座是情分。但是,还是有些人选择了恼羞成怒。12月5日,网上有段视频刷屏。视频中一男子嚣张地对邻座说:“我身份比你高多了”“你要是在我单位早把你开掉了”。

12月5日,安徽阜阳,网友爆料在阜阳西到合肥南高铁上,一名男子想手机充电,要求女子让座,女子不同意。

女子说:我坐我的位置为什么不可以坐?你没有座,我可以让你坐,你明明有座位,我为啥要让你?

男子说:你表面上讲是对的,你就应该让我坐。

然后男子语惊四座:我身份比你高多了,你在单位我早把你开除了。

女子起身离开,他还是继续批评女子:这人什么素质?其他乘客觉得又好气又好笑。

铁路方6日回应:劝导后两人未再争执也未报警。

网友对此纷纷评论:“亮明身份”。

近年来,高铁、长途客车等交通运输中“霸座”现象时有发生,高铁偶遇“霸座者”《民法典》教你如何破?

根据《中华人民共和国民法典》第八百一十五条规定:旅客应当按照

有效客票记载的时间、班次和座位号乘坐。旅客无票乘坐、超程乘坐、越级乘坐或者持不符合减价条件的优惠客票乘坐的,应当补交票款,承运人可以按照规定加收票款;旅客不支付票款的,承运人可以拒绝运输。

实名制客运合同的旅客丢失客票的,可以请求承运人挂失补办,承运人不得再次收取票款和其他不合理费用。

《中华人民共和国民法典》第八百一十九条规定:承运人应当严格履行安全运输义务,及时告知旅客安全运输应当注意的事项。旅客对承运人为安全运输所作的合理安排应当积极协助和配合。

与《合同法》相比,《民法典》在客运合同关于车票的规定中,特别增加了“座位号”这一关键词,其目的就是规制日常生活中不时出现的“霸座”行为。

这一规定从无到有,从法律的角度



高铁上,一男子要求女子让座,女子不同意后语出惊人。

视频截图

度对占座行为进行了定性。无论是侵占了他人的座位,还是无票乘坐、越级别乘坐等行为,都会损害其他旅客或者承运人的合法权益。

因此,侵占他人座位的应当归还座位,无票或者越级乘坐的应当补交票款,赔偿承运人的损失。当然,如果你坚持“霸座”,情节严重,构成扰乱列车秩序时,不仅要承担民事责任,还涉嫌违反了《治安管理处罚法》,等待你的还有罚款和行政拘留。

《民法典》明确规定旅客应该对号入座,从立法的层面将该问题写进合同的约定,体现了法治精神,更体现了诚信、友善等社会主义核心价值观。如果再遇到此类问题,你可以直接去找承运机构,因为你购买了这个位置,承运机构就有责任保障你能坐到这个位置。

“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,高铁是一面镜子,照出每个人的文明素质。“霸座”不仅仅是一种不道德的行为,更是一种违法行为。《民法典》对“霸座”现象予以回应,明确“霸座”不仅是一种不道德的行为,更是一种违约行为”,通过细化客运合同当事人的权利义务,让你有理有据向“霸座者”说不!

据北晚新视觉、澎湃新闻

刷脸免费取厕纸 广东一星级公厕引热议



公厕使用人脸识别设备取厕纸引热议。

进小区,人脸识别;住酒店,人脸识别...去楼盘售楼处看个房子,很可能被人识别了。现在取张厕纸,也要人脸识别了。

据报道,位于东莞莞城街道东江大道03号的公厕最近在网络上火了,因为其使用了类似人脸识别的照相免费取纸巾的设备。但是人脸识别的方式却引起了一些市民的担忧。

市民只需站在取纸机前3秒,通过机器自动“刷脸”,便能得到厕纸。

12月6日,东莞城管在微博通报回应此事称,初衷为防止浪费。“刷脸”设备没有网络功能模块,可在规定时间内限制同一人取纸巾的次数。每次拍摄到的用户照片均在规定时间内自行删除。目前已终止使用该设备,改用常规的方式免费提供纸巾。

经核,该公厕是该街道按照东莞市星级公厕建设标准。

据南方都市报、每日经济新闻

郭文思涉嫌故意伤害罪案开庭 此前已撤销9次减刑

2020年12月7日,北京市第二中级人民法院依法公开开庭审理北京市检察院第二分院提起公诉的被告人郭文思涉嫌故意伤害罪一案。

此前,北京市高级人民法院于12月3日作出裁定,以郭文思所获减刑均系利用不正当手段获得,对郭文思减刑的裁定确有错误为由,撤销对郭文思的九次减刑裁定,恢复对郭文思原判无期徒刑,剥夺政治权利终身刑罚的执行。另,“郭文思减刑案”所涉相关人员行贿案,公职人员受贿案、徇私舞弊减刑案也将开庭审理。

2020年3月28日,北京检方对外通报称,刑满释放人员郭某某在北京市东城区一家超市内因不戴口罩产生纠纷,将一名七旬老人殴打致死。案发后,北京市检二分院以涉嫌故意伤害罪将郭某某批准逮捕。

超市内不戴口罩 将老人打倒

检方通报,犯罪嫌疑人郭某某为刑满释放人员。今年3月14日15时许,郭某某在北京市东城区一超市内排队结账时摘下口罩。顾客段某某(男,歿年72岁)提醒其应当遵守防疫规定佩戴口罩,引起郭某某的不满。后郭某某将段某某摔倒在地,并用双手击打段某某,致段某某受伤。

据目击者介绍,事发时,这名男子在收银台不戴口罩打电话,其身后排队的老人让他戴上口罩,引发口角。后郭某某将老人推倒,并殴打老人,致使老人昏迷不醒。超市一名经理阻止郭某某离开现场时,也被其打倒,随后郭某某又打倒并咬伤了阻止他的另一名超市员工。被害人段某某因颅脑损

伤,经救治无效于3月20日死亡。

曾杀害女友 被九次减刑

记者从知情人处了解到,1982年生的郭某某于2005年因故意杀人罪被判处无期徒刑,后因减刑于去年7月24日获释。

北京法院审判信息网的一份刑事裁定书显示,他曾经被九次减刑。他所服刑的北京延庆监狱认为,郭某某在服刑改造期间,认罪服法,积极改造,多次获得奖励,因此提出减刑建议。

2004年的“北工大女生被杀案”曾引发社会反响,郭某某正是该案的被告人。

据媒体报道,当年8月29日下午,一家酒店的服务员收拾房间时发现段姓女生遗体,后警方将嫌疑人郭某某控制。段姓女生是郭某某的女朋友,其生前同学接受媒体采访时介绍,段的男友脾气暴躁,两人因感情问题多次吵架,女生还被打过。

郭某某2005年在北京市二中院受审时表示,事发当日,两人在宾馆内发生争吵。随后,自己将段姓女生杀害。案发后,段母接受了郭家40万元的赔偿,并恳请法官对其从轻处理。郭某某所在学校也开具了其在校表现证明,恳请法官从轻处理。

据澎湃新闻

10多名驴友 在贵州未开发溶洞探险失联



10多名驴友在一未开发的溶洞探险与外界失联,救援队赶赴现场。

12月4日,10多名驴友到黔西县素朴镇水西洞一未开发的溶洞探险与外界失联,疑似被困。

12月7日中午2时许,记者从贵州蓝天救援队获悉,救援队正从贵阳紧急赶赴现场。

记者从蓝天救援队长王毅处了解到,3天前,10多名来自外省的驴友驾驶3辆车到黔西县水西洞探险。但是,该溶洞尚未完全开发,当地政府部门对洞口上锁并立上了警示牌,10多名驴友将锁撬开进入,随后与外界失联。

现在具体情况不太好说,到达现场后再反馈信息,记者将持续关注最新情况。

据澎湃新闻

版权所有 违者必究

总值班:贾敬伟
一版编辑:赫巍利
一版美编:冯漫

零售
专供报



6 935970 566666